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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✆ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….007 
Profilul: Filiera Teoretic✄: sp.: matematic✄-informatic✄, Filiera Voca☎ional✄, profil Militar, Specializarea: specializarea matematic✄-informatic✄ 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✆ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

 

(4p) a)   S  se determine num rul real a  astfel încât punctul
4 2

,1
3

M
 

−  
 

s  apar in  elipsei 

2 2

1
4

x y

a
+ = . 

(4p) b)   S  se determine punctele de intersec ie ale dreptei de ecua ie 3 7 0x y+ − =  cu axele de 

coordonate. 

(4p) c)   S  se calculeze distan a de la punctul ( )2,3M  la dreapta y x= − . 

(4p) d)  S  se determine R∈cba ,,   astfel încât punctele  ( )0,0,1−A , ( )0,2,0 −B , ( )3,0,0C   

     s  apar in  planului de ecua ie  06 =+++ czbyax . 

(2p) e) S  se determine cel mai mare dintre numerele   
6

cos
π

, 
4

cos
π

, 
2

cos
π

 . 

(2p) f)   S  se calculeze  1sin1cos 22 + . 

 
SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  Se consider  polinomul [ ] 4 3 2, 6 13 12 4f X f X X X X∈ = − + − +R . 

(3p) a) S  se calculeze ( )
2

2 3 2X X− +  . 

(3p) 
b) S  se determine r d cinile polinomului f . 

(3p) 
c) S  se determine restul împ r irii polinomului f  la polinomul 1+= Xg  . 

 

(3p) d) S  se determine suma coeficien ilor polinomului ( )42 23 +− XX . 

 

 (3p) 
e) S  se determine cea mai mic  valoare a func iei ( ) 2: 3 2g , g x x x→ = − +R R . 

 
2.   Se  consider  func ia { } ( )

( )
1

: \ 1,0 ,
1

f f x
x x

− → =
+

R R . 

(3p) a)  S  se arate c  ( ) { }
1 1

, 1,0
1

f x x
x x

= − ∀ ∈ −
+

R \ . 

(3p) b)  S  se determine partea întreag  a num rului real   ( ) ( ) ( )10...21 fffS +++= .  

(3p) c) S  se determine punctele de extrem local ale func iei f .    

(3p) d) S  se determine asimptotele verticale la graficul func iei f  .   

 (3p) e) S  se calculeze aria suprafe ei cuprinse între graficul func iei f , axa Ox  i dreptele de 

ecua ii 1x =  i 2x = . 
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 SUBIECTUL III ( 20p ) 

 

Se consider  mul imea ( ) ( ){ }1 2

3 det 0,H A A A A A
−

= ∈Μ ≠ = +Q  i matricele 

3

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

 
 

=  
 
 

 i 3

0 0 0

0 0 0

0 0 0

O

 
 

=  
 
 

 . 

   (4p) a)  S  se determine inversa matricei 3X a I= ⋅ , unde a ∈ *R . 

(4p) b)  S  se arate c  pentru orice a ∈Q , matricea 
3X a I= ⋅   nu se afl  în H . 

(4p) c)  S  se arate c  dac  A H∈ , atunci 3 2

3 3A A I O+ − = . 

(2p) d)  S  se arate c  dac  A H∈ , atunci 5

3A I A= − . 

(2p) e)  S  se arate c  matricea    H∈
















−110

001

100

. 

(2p) f) S  se arate c  dac   HA∈   i  ( )Q3MP ∈   este o matrice inversabil , atunci 

      HPAP ∈⋅⋅−1 . 

(2p) g)  S  se arate c  mul imea  H  con ine cel pu in 2007 elemente . 

  

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 
Se  consider  irul ( )

1n n
I

≥
, unde 

1

2

0

sin
n

nI x xdx= ∫    i   func ia 

( ): 0, , sin , 0,
2 2

f f x x x
π π   

→ = ∀ ∈      
R . 

(4p)  a)   S  se calculeze 1I . 

(4p) b)   S  se arate c  irul ( )
1n n

I
≥

 este descresc tor. 

(4p) c)   S  se arate c  func ia f  este  concav  pe 0,
2

π 
  

.  

(2p) d)  S  se arate c  
2

sin , 0,
2

x x x x
π

π

 
⋅ < < ∀ ∈ 

 
. 

(2p) e)   S  se arate c  
( ) ( )

1 1
,

1 2 1
nI n

n nπ
< < ∀ ∈

+ +

*N . 

(2p) f)   Utilizând metoda integr rii prin p r i, s  se arate c  

      ( ) 11221cos1sin2 −⋅−−−⋅= nn InnnI ,  N∈∀ n ,  2≥n . 

   (2p) g)   S  se calculeze  ( )lim
n

n
nI

→∞
. 
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Varianta 7 
 

Subiectul I. 

a)  Punctul  M  apar ine elipsei   ⇔   9=a . 

b) Intersec iile dreptei cu axele sunt punctele  ( )0,7A , 








3

7
,0B . 

c)  
2

25
. 

d)  Punctele  A, B, C  apar in planului dat  ⇔    








−=

=

=

2

3

6

c

b

a

. 

e)  Cel mai mare dintre cele trei numere este  
2

3

6
cos =

π
. 

f)  1. 
 
Subiectul II. 

1. 

a)  ( ) fXXXXX =+−+−=+− 412136X23 23422 . 

b)  ( ) 0=xf   ⇔   121 == xx , 243 == xx . 
c)  Restul împ r irii lui  f  la  g  este  36. 
d)  Suma coeficien ilor polinomului este egal  cu 0. 

e)  Cea mai mic  valoare a func iei  g  este  
4

1
−=

V
y . 

 
2.   
a)  Calcul direct. 
b)  [ ] 0=S . 

c)  
2

1−
=x   este punctul de maxim local al func iei. 

d)  Dreptele 0: =xd   i  1: −=xg   sunt asimptote verticale (bilaterale). 

e)  
3

4
ln=S . 

 
Subiectul III. 

a)  3
1 1

I
a

X ⋅=− . 

b)  Presupunem contrariul deci c  exist  Q∈a  pentru care  HaIX ∈= 3 . 

Înlocuind în  XXX +=− 21 , ob inem 0123 =−+ aa , dar ecua ia anterioar  nu are  
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r d cini ra ionale, fals. 
c)  Dac   HA∈ ,  atunci   A  este inversabil  i  AAA +=− 21   ⇔   231 AAAA +=⋅ −  
d)  Se folose te punctul  c)  i faptul c   HA∈ . 
e)  Calcul direct. 
f)  Dac   HA∈ ,  rezult  c   A  este inversabil .  
Pentru o matrice inversabil  ( )Q3MP ∈ ,  not m  PAPU ⋅⋅= −1 . 

Atunci  U  este inversabil  i  ( ) PAPPAPU ⋅⋅=⋅⋅= −−−−− 11111 . 

Mai mult, se demonstreaz  c   12 −=+ UUU ,  deci  HU ∈ . 

g)  Pentru  *Q∈a ,  toate matricele de forma  
















=

100

010

00a

P
a

  sunt inversabile. 

Alegem  HA ∈
















−

=

110

001

100

.   

Din  f)  rezult  c   pentru orice *Q∈a , HPAP
aa
∈⋅⋅−1 . 

Deoarece când  a  parcurge  *Q ,  matricele  
aa

PAP ⋅⋅−1   sunt elemente distincte ale 
mul imii H,  rezult  c  mul imea  H  are o infinitate de elemente,  de unde deducem 
concluzia. 
 

Subiectul IV. 

a)  Integrând prin p r i ob inem: 21sin21cos1 −+=I . 

b)  ( ) 0sin1
1

0

22
1 <⋅−=− ∫+ dxxxxII

n

nn ,  *N∈∀ n , deci irul  ( )
1≥nn

I   este strict  

descresc tor. 

c)  ( ) 0≤′′ xf   pentru  




 π
∈

2
,0x ,  deci  f  este concav  pe  




 π

2
,0 . 

d)  Pentru  






 π
∈

2
,0x ,  consider m punctele  ( )0,1A   i  ( )xxM sin,cos  de pe cercul 

trigonometric. Deoarece  
M

y   este mai mic decât lungimea arcului  mic de cerc cu 

capetele în  A  i  M,  deducem  c   xx <sin ,  






 π
∈∀

2
,0x . 

Consider m punctele  ( )0,0O   i  






 π
1,

2
N   de pe graficul func iei sinus. 

Deoarce pentru  






 π
∈

2
,0x ,  graficul func iei sinus este deasupra coardei  ( )ON , se 

deduce concluzia. 
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e)  Din  d)  ob inem  c   xxx ≤≤⋅
π

sin
2

,  




 π
∈∀

2
,0x   i înmul ind inegalitatea cu  

02 ≥n
x , avem:  12212 sin

2 ++ ≤⋅≤⋅
π

nnn
xxxx ,  [ ] 




 π
⊂∈∀

2
,01,0x .  

Integrând aceast  ultim  dubl  inegalitate pe intervalul  [ ]1,0 ,  ob inem concluzia. 
f)   Se verific  prin calcul direct. 

g)  Din  e), avem  
2

1

)1(2

1
0 <

+
<<

n
I

n
, *N∈∀ n , deci irul  ( )

1≥nn
I   este m rginit.  

Rezult  c   0
)12)(1(2

lim 1 =⋅
++

+
∞→

n
n

I
nn

n
. 

Din  f),  înlocuind *N∈n   cu  1+n , ob inem  n
nn

In
In n

n
⋅

++

−−+
=⋅ +

)12)(1(2

1cos1sin)1(2 1   i 

ob inem  ( ) =⋅
∞→

n
n

Inlim 1sin
2

1
⋅= . 
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